

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИЗМ — светлое будущее всего человечества!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 266

Понедельник, 7 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

С праздником,  
товарищи!

Большой сегодня праздник — 43-я годовщина Октября, день рождения нашей Советской власти.

Подводя итоги пройденного пути, мы, советские люди, а вместе с нами все прогрессивное человечество, отмечаем исторические успехи, достигнутые первым в мире социалистическим государством. Расцветает жизнь на необъятных просторах любимой Родины, все богаче, все могущественное становится держава Советов, все выше поднимается ее международный авторитет.

СССР — светоч мира, знаменосец всех лучших сил на земном шаре, вдохновляющий пример в борьбе за коммунизм.

Трудящиеся промышленного Орска, как и все советские люди, встретили большой праздник успехами на различных участках промышленности. Предприятия города превысили октябрьский и десятимесячный планы по производству продукции.

Высокую честь открывать праздничную демонстрацию заслужили металлурги никелькомбината. Они славно потрудились, увеличив выдачу цветных металлов для народного хозяйства страны. Заметные успехи добились нефтяники и пищевики, машиностроители и энергетики, прокатчики и железнодорожники. Есть о чем рапортовать Родине в день праздника!

Промышленный Орск гордится своими лучшими людьми. Десятки из них в канун праздника занесены на городскую Доску почета. Среди них — мастер Южуралмашзавода, руководитель смены коммунистического труда А. П. Рубцов, машинист локомотивного депо В. А. Лахов, вальцовщик завода по обработке цветных металлов В. А. Монсов, обвалица масокомбината Н. Я. Назарикова, старший горновый никелькомбината Т. Т. Насыбулин, Герой Социалистического Труда бригадир плотников М. И. Натальин, заслуженный врач РСФСР Б. Н. Яцуба, знатная учительница М. Ф. Лысенко, вагоновожатая Н. И. Осипова, предавец А. А. Шестиглазова и другие.

Поход за коммунистический труд вызвал новый прилив сил и энергии советских патриотов. Он приобретает все большую массовость, становится все более действенным. На этом пути нас ожидают новые замечательные успехи. Нет сомнения в том, что коллективы предприятий приложат все усилия к тому, чтобы программа второго года семилетки была выполнена досрочно и обязательства, принятые в соревновании с трудящимися Оренбурга, не разошлись с делами.

Да здравствует 43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!



Фотоплакат художника Б. Антонова.

### Обязательства выполнены

Металлурги завода по обработке цветных металлов выступили инициаторами предпраздничного соревнования. Совместно с нефтяниками завода имени Чкарова они призвали всех орчан встретить 43-ю годовщину Октября новыми трудовыми успехами.

Сегодня мы подводим итоги. Радостно сознавать, что с честью сдержали свое слово. Всенародный праздник тружеников завода встречают достижениями в труде. Полностью претворены в

жизнь обязательства, которые намечались ранее. Задание 10 месяцев было выполнено еще 27 октября, на день раньше срока, который был записан в наших обязательствах. Успешно осуществлен план по новомоделиатуре, получены сверхплановые прибыли, повышена производительность труда.

В канун праздника по заводу разнеслась радо-

стная весть: нашему предприятию присуждено первое место за третий квартал в соревновании предприятий города. Кроме того, прокатчики завоевали второе место в соревновании предприятий совнархоза. Эти трудовые победы — результат упорной и самоотверженной работы всех металлургов.

Хочется отметить тех,

кто своим трудом внес большой вклад в достойную встречу праздника. Это смена коммунистического труда в литейном цехе, которой руководит тов. Мальцев, прокатчики смены тов. Баранова и другие.

Встречая праздник, коллектив завода намечает новые рубежи, даст слово досрочно завершить задание второго года семилетки.

В. Клевцов,  
и. о. директора завода по обработке цветных металлов.

### ПОДАРКИ НЕФТЯНИКОВ

Достойно встречают 43-ю годовщину Великого Октября рабочие и специалисты завода имени Чкарова — инициаторы предпраздничного соревнования в городе.

Производственная программа по выпуску валовой продукции в целом по заводу в октябре выполнена на 102,7 процента, за 10 месяцев — на 104,2 процента. С начала года выдано сверх задания

на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции.

Задание по товарной продукции также перевыполнено: в октябре — на 3,9 процента, за 10 месяцев — на 5,2 процента.

Значительно улучшены экономические показатели. За 9 месяцев себестоимость нефтепродуктов снижена на 3041 тысячу рублей. За тот же период получено 6135 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Отличные результаты добились лучшие коллективы завода, работающие на установках, где начальниками тт. Первухина, Прайхина, Сухоручкин. Активно участвуя в коммунистическом соревновании, они 7 ноября завершили выполнение 11-месячной производственной программы и сейчас выдают продукцию в счет декабря. И. Назаров,

директор завода им. Чкарова.

### ЕЩЕ МИЛЛИОН!

Горняки Гая сегодня рапортуют: праздник встречен хорошими подарками. Коллектив карьера комбината претворил в жизнь намеченные обязательства. Горняки успешно справились с заданием программы на октябрь. Они вынули из карьера свыше одного миллиона кубометров породы. Таким образом с начала года коллектив выработал около 9 миллионов кубометров горной массы. Это большое трудовое достижение.

Замечательные дела и встремили праздник наши передовики. Близки к выполнению годовых обязательств такие экскаваторщики, как тт. Вирх, Новосвит и другие.

Н. Гончаров.

главный инженер карьера Гайского горнообогатительного комбината.

### РАСТУТ НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Пока под новостройку отведено 12 гектаров. Но скоро площадка, на которой заложена база стройиндустрии города, увеличится более чем в пять раз.

Уже сейчас на стройке возятся фундаменты нескольких крупных предприятий — завода по выпуску крупных панелей для жилищного строительства, цеха по производству железобетонных конструкций и т. д.

Коллектив строй управления № 12 треста «Жилстрой» посыпал сюда лучшие свои бригады — строительство объектов стройиндустрии объявлено ударным, они должны войти в строй в короткий срок. Бригада каменщиков тов. Обухова в предпраздничные дни нами первого перевыполнила нормы, умело преодолевала трудности. Ее средняя выработка за октябрь составила 104 процента.

Отличные подарки к празднику подготовили плотники из бригад, возглавляемых тт. Капилковым, Кархом, коллектив комплексной бригады, которой руководит тов. Буренин, и другие.

Ю. Сиренко, начальник комсомольского штаба стройки.

### РАДОСТНОЕ СОБЫТИЕ

В канун праздника старшего горновального цеха тов. Насыбулина, горновых тт. Борея и Неудахина горячо поздравляли товарищей по работе. Передовики заслужили высокую честь: им присвоено звание бригады коммунистического труда.

Радостное событие в своей жизни плавильщики отметили трудовыми достижениями. Каждый день они проплавляют много никелесодержащих материалов сверх задания, постоянно совершенствуют свое мастерство.

# Мы в битвах решили судьбу поколений...

Всюду, куда ни глянь, —  
цифра «43».

Сорок три года Великой Октябрьской социалистической революции, родной Советской власти, нашей свободе.

Многое вспоминается в этот замечательный праздник. Но, прежде всего, конечно, то, как мы, рабочие и крестьяне, под руководством своего испытанного вожака — Коммунистической партии, шли на штурм самодержавия, завоевали власть, а затем ценой немоверных усилий отстояли ее от посягательств и внутренней контрреволюции, и иноземных империалистов.

Орск в семидцатом... Степное захолустье, город купеческо-мещанского застоя и прозябания... Однако весть о революции, свершившейся в Петрограде, долетела сюда с быстротой молнии. Она послужила сигналом к действию. 28 декабря власть Временного правительства была низложена, его представители арестованы, городом стал править Совет рабочих и солдатских депутатов.

Недолго продолжались мирные дни новой власти. Белогвардейцы, не сумев взять город приступом, охватили его тесным кольцом. Три с половиной месяца продолжалась осада Орска дугообразной. Каждый день был насыщен атаками, артиллерийскими обстрелами. Голодная блокада подрывала силы. Но ничто не могло сломить боевого духа тех, кто решил во что бы то ни стало выстоять, победить... В те дни я был начальником штаба Красной гвардии, и мне хорошо известен массовый героизм наших земляков. Этим можно гордиться.

Во многих боях гражданской войны довелось участвовать мне и моим товарищам. Оборона Актюбинска... Оборона Оренбурга... Знаменитый Салмышский бой, в котором наш Орский полк спасал себе особенно громкую славу и был удостоен ордена Красного Знамени... Был против вражеского отряда, обединившегося в банды... Это были трудные дни, трудные этапы, однако никакие трудности не могли удержать нас в своем великом и благородном деле.

Советская власть утвердила навсегда. Красные знамена над нашими городами, над нашими селами врагам сбить не удалось.

— Мы в битвах решили судьбу поколений! — хочется сказать, склоняясь к известным словам Гимна Советского Союза.

Как не гордиться этим нам, живым участникам незабываемых событий 1917-го и последующих годов!

Я — коренной орчанин. Здесь прошла вся моя жизнь. И мне замечено, чем многим другим, те огромные перемены, которые произошли в нашем городе. Это даже не перемены, а «второе рождение». В короткий исторический срок создан новый центр индустрии, город большой социалистической культуры. На месте боев гражданской войны выросли кварталы красивых, благоустроенных домов, поднялись школы и дома культуры, раскинулись парки и сады. Это — лучший, достойнейший памятник тем, кто отдал свою жизнь за революцию и кого мы сегодня вспоминаем добрым, сердечным словом. Ваш подвиг, боевые нации товариши, жив в сердцах и душах новых поколений, ваши традиции приумножаются молодежью — хорошей советской молодежью, готовой на труд и на подвиг во имя торжества коммунизма.

Так быстро шагает наш народ по пути строительства коммунистического общества, что, честное слово, сам молодеешь. Крепнет уверенность, что и нам, ветеранам, тоже посчастливится пожить при коммунизме.

Внимательно слежу я за событиями внутренней и международной жизни. Чувство гордости вызывает огромный авторитет нашей Родины среди всех народов мира. Этот авторитет еще более возрос после замечательных выступлений Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. За плечами главы Советского правительства стоял весь советский народ и потому каждое его слово звучало особенно веско.

В день праздника, поздравляя своих земляков, мне хочется сказать:

— Наше великое счастье — в наших руках. Так не будем же жалеть сил для окончательной победы этого дела, которое было начато в Октябре 1917 года!

И. Бородин,  
член КПСС с 1919 года.



## Октябрьский репортаж

Вложили с чувством и с любовью  
Они частицы душ своих.  
Вот плотник-депутат

Натальин.

Героя мирного труда  
Ведет в начертанные дали

Золотокрылая звезда,

Под звуки марша шагом

твердым

Идут создатели машин,

И среди них шагает гордо

Новатор производства Кин.

За семилетку без сомненья

Он сконцентрил миллион

За счет своих

рационализаций.

Мы верим: слово сдернит он!

С Сергеем Плотниковым в ногу

Идет brigada нузнеццев,

На их счету рекорды много,

Успех труда их налицо.

Их много, трумеников честных,

Средь наших земляков — орчан.

Вот слесарь Рыбаков

известный,

Вот машинист Орлов Иван.

Тимоныкин — мастер вещи

точной,

В делах упорный Минютик —

Все это люди знаний прочных

И золотых, умелых рук.

Несут подарки трудовые

Великий дате Октября

И танкелажники лихие,

И шоферы, и токари,

Учителя, врачи, артисты,

Румянных булон мастеры

И продавцы, и повара.

III

Улыбки озаряют лица

И, как изумял знамен, цветут.  
Да как же нам не веселиться.  
Когда в краю степном встают  
Громады мощных новостроек!

Большого Орска младший  
брат —

Известный Гайский комбинат!

И время-то не за горю,  
Когда здесь будет город-сад.  
А где вчера колючий ветер  
Взметал новыню пургу,

На свет родился город Светлый  
На бурунтальском берегу.

Соседям, покорившим степи,  
Наш Орск помочь всегда

готов.

Пускай растет, мужает,  
крепнет  
Семья уральских городов!

IV

Октябрь! Как день твой  
быстро летчи!

Часы минутами летят.  
Вот и закончился парад...

Веселье захватило вечер..  
Дома культуры дивным светом

В иллюминациях горят.  
Сегодня новый оперетты

Народный встретит вас театр.  
И металлургов хор народный,

Что летом слышала Москва,  
Вам песни новые сегодня

Споет на новые слова,  
Куда желанье и охота

Зовут — иди и веселись.  
... А завтра снова за работу,

Чтоб дальше двигать нашу  
жизни!

К. БЕРЕГОВ,

электрик завода им. Чка-  
лова,

## Чтобы человек жил долго...

Радость окончания института  
омракила война. Мы, студенты-  
медики, учились для того, чтобы  
своей гуманной профессией помо-  
гать людям больницах и поли-  
клиниках, а вместо этого оказа-  
лись в медико-санитарных ба-  
тальонах, во фронтовых госпита-  
лях.

Борясь за жизнь наших род-  
ных воинов, мы помогали побе-  
дить правое дело, работали для будущих  
мирных дней.

Западный фронт... Второй Бе-  
лорусский... Тысячи километров  
фронтовых дорог привели нас за  
рубеж любимой Родины. Здесь и  
встретили мы долгожданную побе-  
ду. Отстояв завоевание Великого  
Октября от посягательств врагов,  
советские люди завоевали право  
сторить, творить, созидать.

Сбылась же мечта: я стала  
работать в больнице и поликлинике.  
Позднее мне доверили руково-  
дство медицинским об'едине-  
нием. И радостно, что праздник  
нынешнего года мы встречаем по-  
бедителями в общественном смотре  
лечебно-профилактических уч-  
реждений города.

Коллектив настойчиво трудит-  
ся над тем, чтобы все новое, что  
творит советская медицинская  
наука, быстрее находило приме-  
нение на практике. Для этого нам  
создаются наилучшие условия.

А. Березин,  
старший аппаратчик цеха  
№ 2 никелькомбината.



Б. Н. ЯЦУБА

Всем известно, например, пре-  
красное здание поликлиники Юж-  
уралмашзавода, оборудованное с  
учетом самых новейших требова-  
ний. В будущем году развернется  
строительство такой же перво-  
классной больницы.

Наши мечты, наши труды —  
для того, чтобы человек жил  
долго. Долго и счастливо!

Б. Яцуба,  
заслуженный врач РСФСР,  
г. врач медоб'единения Юж-  
уралмашзавода.

## ЛЮДЯМ НУЖЕН МИР

Мы, бывшие фронтовики —  
участники Великой Отечес-  
твенной войны, с особым  
вниманием и волнением следили  
за работой Советской правитель-  
ственной делегации во главе с  
пламенным борцом за мир Ники-  
той Сергеевичем Хрущевым на  
XV сессии Генеральной Ассамблеи  
ОНН. С ее трибуны товарищ  
Хрущев выразил волю всех совет-  
ских людей, всех тружеников земли,  
которым не нужна война, которые  
требуют запрещения атомного и водородного оружия,  
требуют покончить с проклятым  
колониализмом.

Мы вспоминаются суровые дни  
войны. В 1942 году довелось  
вместе с сотнями других воинов  
участвовать в высадке десанта в  
Крыму. Тогда наша батарея бес-  
пощадно громила гитлеровцев.

Пришло побывать мне и на ряде  
других участков фронта. В сур-  
вовых боях с врагом советские  
люди отстояли свободу и независи-  
мость любимой Родины, свое  
право на мирный труд и счастье.

Я работаю сейчас во втором  
пехотном никелькомбината. В нашем  
коллективе немало бывших фрон-  
товиков, немало товарищей, недавно  
демобилизовавшихся из рядов  
Советской Армии в соответ-  
ствии с Законом о сокращении  
Вооруженных Сил страны. Вместе  
со всеми гидрометаллургами мы  
боремся за выполнение заданий  
семилетки.

Накануне праздника я вмес-  
сте с товарищами был занят  
освоением установки для механи-  
ческого выщелачивания огара.  
Эта установка, конструкция кото-  
рой предложена группой рацио-

нализаторов цеха № 2, позволяет  
значительно усовершенствовать  
процесс выщелачивания, уско-  
рить его, отказаться от затрат  
ручного труда. Вместо 6—7 рабо-  
чих, которые каждую смену были  
заняты на выщелачивание, новую  
установку будут обслуживать теперь  
две человека. Причем от них  
не потребуется затрат ручного  
труда. Задача производственников  
будет состоять в присмотре за  
механизмами.

Отдельно следует отметить, что  
резко сокращается продолжитель-  
ность процесса выщелачивания.

В процессе освоения новой  
установки получены положитель-  
ные результаты. Проведенная  
работа является подарком гидро-  
металлургов цеха № 2 никель-  
комбината 43-й головщине Вели-  
кой Октябрьской социалистиче-  
ской революции.

А. Березин,  
старший аппаратчик цеха  
№ 2 никелькомбината.

**В** КОНЦЕ октября я вернулся из Москвы, сессии Верховного Совета нашей республики.

Сессия обсудила и приняла Закон об охране природы, в котором еще раз подчеркнуто, что в нашем государстве природа и ее ресурсы составляют естественную основу развития народного хозяйства, служат источником непрерывного роста материальных и культурных ценностей, обеспечивают наилучшие условия труда и отдыха народа, что охрана природы является важнейшей государственной задачей и делом всего народа.

Все — для человека, все — для жизни! — именно в этом состоит смысл нового Закона.

В Кремлевском зале, при обсуждении законопроекта, мне невольно припомнился родной Орск. Я увидел его таким, каким был в годы первых пятилеток, вспомнил своих товарищей по профессии — строителей, напряженные трудовые будни на лесах крупнейшей новостройки того времени — никелькомбината. В ту пору со всех сторон стройплощадку окружала степь. Но мы знали, что вместе с комбинатом рождается новый город, что с годами вокруг зацветут сады, заурядят жизни — кипучая, неумная. Эту веру поддерживала в нас политика нашей власти, которая с первых дней революции отставала право человека на счастье.

Людям моего поколения памятны эти годы, мои сверстники — старые строители не забудут, как возводились первые корпусы комбината, закладывались первые дома в поселке металлургов, на ул. Строителей, в других районах правобережья, как один за другим вступали в строй заводы — металлоконструкций, строительных машин, по обработке цветных металлов. Немало пришлось потрудиться, но дело спорилось. Род, становился краем наш город.

Даже в суровые годы Великой Отечественной войны Орск не прекращал своего бурного развития. Тогда мне со своими старыми приятелями Нуждиным

## Торжествует ТРУД

Свой рассказ о производственных делах коллектива, встречающего Великий Октябрь новыми достижениями в труде, мне хочется начать с некоторого отступления от основной темы.

...В далеком индийском штате Мадхья Прадеш, на выжженной тропическим солнцем пустыне четыре года тому назад появился небольшой щит с краткой надписью на двух языках: «Здесь будет первая домна». Ее, эту надпись, водрузили представители двух великих братских стран — СССР и Индии, пришедшие сюда сооружать Бхилайский металлургический завод.

Это происходило в 1956 году. Сегодня на той красной от солнца земле высится три домны, корпуса мартеновского, коксохимического, прокатного и других цехов металлургического гиганта. А совсем недавно, как сообщалось в газетах, 27 октября вступил в строй действующий рельсобалочный стан. На митинге, посвященном этому торжеству, выступил Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру.

— Бхилаи, — подчеркнул он, — это символ нового, символ будущего, символ растущей Индии. Сотрудничество между Советским Союзом и Индией — это великое дело. Мы учимся у Советской России...

Мадхья Прадеш мне припомнился не случайно. Не для красного слова упомянул я о нем. В далеком и близком индийском

## «Цвети садам!

и Библиевым довелось строить вторую очередь никелькомбината. Требовалось в предельно сжатые сроки ввести в строй цехи гидрометаллургической группы. На этих объектах бригада в числе первых удостоилась почетного звания «гвардейской». Во время настила кровли на корпусах мы довели сменную выработку до 1000 процентов нормы.

Сейчас мне приходится работать с молодежью. Неплохие подсобились ребята. Взять хотя бы Николая и Геннадия Мироновых, Анатолия Сандакова, Анатолия Будемирова, Григория Евграфова. За короткий срок — за каких-то 3—4 года — они стали настоящими мастерами своего дела. Молодые плотники трудятся с тем же задором, с той же энергией, с какой выходило на штурм первых пятилеток мое поколение. Таким можно смело доверить любое дело, они сумеют сделать нашу жизнь, наш город еще красивее и радостнее, сумеют осуществить мечту о всеобщем человеческом счастье — коммунизме.

Такими людьми сильна наша страна. О них и заботится наша Советская власть. С мыслью об этом я голосовал на сессии Верховного Совета. Цвети садам на нашей земле!

М. НАТАЛЬИН,  
бригадир плотников строй-  
управления № 13 треста  
«Орскпромстрой», Герой  
Социалистического Труда,  
депутат Верховного Совета  
РСФСР.



ЮЖУРАЛМАШЗАВОД. На предпраздничной вахте хорошо труются консультант Иван Сибилев — сварщик цеха металлоконструкций. Высокопроизводительный труд Сибилев успешно сочетает с учебой на втором курсе техникума. Фото И. НЕСТЕРОВА.

Бхилаи сегодня можно повстречать продукцию с оркской маркой «Южуралмашзавод». На металлургический гигант дружественной нам страны оргче отгрузили и отгружали доменное и другое оборудование.

Свою долю труда в изготовление экспортной продукции вносят пятый механосборочный цех, а, значит, и коллектив нашей смены. В октябре мы изготовляем планетарные и червячные редукторы, запасные части к доменному оборудованию, углезагрузочным машинам, коксовальщикам, коксовых печам и др.

Мадхья Прадеш мне припомнился не случайно. Не для красного слова упомянул я о нем. В далеком и близком индийском

НАВЕРХУ ГУЛЯЕТ РЕЗКИЙ ВЕТЕР, гудит в проводах, с силой бросается на башню копра.

— Значит, понятно задание? — переспрашивает меня Гринько, начальник нашего участка.

Я киваю: да, понятно. Трудно пройти горизонтальной проходкой 5 погонных метров. Многовато, конечно, но вполне возможно, если постараться. А постараться нужно — не случайно так много говорят об этих пяти метрах.

Вот и опять Гринько, на этот раз без своей обычной улыбки, предупреждает:

— Смотри не подведи!

... И вот уже в рабочих костюмах — плотных брюках, прорезиненных куртках — мы стоим в байде, которая стremительно исчезает.

## ОКТЯБРЬ В ГАЕ

Гармони развеселые  
И радость через край:  
Богатый новоселами,  
Октябрь вступает в Гай.  
Уж тан на стройке водится,  
Закон у нас такой:  
Коль слово с делом сходится,  
Вставай в ряды и пой.  
Пути у нас разведены  
И строить не впервые...  
Гайстроевцы победами  
Встречают праздник свой.  
Идет Октябрь по улицам  
Колоннами, толпой.  
Идет, поет, волнуется,  
На радость не скупой!

Ф. БЫЧКОВ,  
инженер Гайского горнообогатительного комбината.

## Твою руку, товарищ!

зает в темноте. Она идет на глубину 170 метров, откуда доносится резкий шум буровых молотков.

Штрек довольно сухой, с полувальным потолком — его сечение 6,3 метра. По рельсам катятся вагонетки, наполненные желтыми глыбами. Это — руда, то, ради чего все мы трудимся.

Впервые руда встретилась нам в середине октября. Подтвердив предварительные расчеты, штрек всполошился — по краю — в рудное тело. И вместо пустой породы, теперь пошла на-гора попутная руда. К концу месяца каждая бригада проходчиков выдавала в смену до 70 тонн руды.

Сегодня со мной Степан Макаров, Александр Лутков, Вячеслав Картапов. Ребята ладные, дело свое знают. Вместе с ними я приехал в Гай.

— Приступай!

Рвется в уши грохот отбойных молотков. Один, второй, третий готовы штурмы... Заложена взрывчатка... Итак, первый отвал.

После вентиляции — самое трудное: выгрузка породы. Но смотрю на ребят и радуюсь. Задор на лицах. Удачный отвал, удачный, воин сколько породы навалило!

Еще один отвал, а потом еще два. В штрек спускаются сменщики.

— Ну, как?

По нашим лицам видно, что к чему. Макаров показывает пятерню. Пять метров, ясно!

Это были последние пять мет-

ров в октябре. Прибавив их к пройденным ранее, получили внушительную цифру: 120 погонных метров. На 120 метров вместо 100 по плану продвинулись мы к своим товарищам — проходчикам первой вентиляционной шахты Гай, которые идут на встречу.

А по всему участку первой шахты к празднику сделано 313 метров горизонтальной выработки — на 13 больше, чем были заложено в предпраздничных обязательствах.

Событие радостное. Это в праздник отличный подарок.

Вспоминается сегодня, в праздник, как была завоевана эта победа. Возвышается купол нашей шахты в степи, где еще два года назад шумел ковыль. Рядом — копры капитальной вентиляционной, а неподалеку огромная чаша карьера, откуда идут мощные груженые МАЗы.

Мы смотрим вперед и видим будущий Гай: город в степи, комбинат — первенец семилетки. Видим плоды своих трудов, своих усилий. И сегодня мы, проходчики, рапортую Октябрю, стараемся приблизить день, когда произойдет смычка под землей.

Тогда можно будет сказать: — Твою руку, товарищ! Мы сдержали свое слово!

Я. Моршак,  
бригадир проходчиков первого эксплуатационного шахты Гайстрова.

## АЛЛЕЯ ПОЧЕТА

Аллею, что ведет к центральной проходной Южуралмашзавода, не без оснований называют Аллеей почета. По обеим сторонам этой асфальтовой дорожки вывешены портреты передовых людей завода. По традиции каждый год перед октябрьскими праздниками здесь появляются фотографии новых людей.

В нынешнем году, накануне

не 43-й годовщины Великого Октября, этой высокой части удостоились около тридцати человек. Среди них: Евдокия Макарова Драгунцева — одна из лучших сварщиц цеха металлоконструкций, Филипп Андреевич Иванов — начальник монтажного цеха, сталевары Анатолий Савельевич Попов и Алексей Николаевич Субботин — мастера скоростных и тяжеловесных плавок, сварившие в нынешнем году около 1000 тонн сверхплитовой стали, и многие другие.

— С честью завершен 10-месячный план. Октябрьская программа перекрыта на 5,4 процента. В заводскую копилку внесено около 26 тысяч рублей, сэкономленных с начала семилетки от внедрения рационализаторских предложений. Путем снижения трудоемкости изготовления изделий сбережено 6,5 тысячи рублей.

Скажете статистика? Но эти сухие цифры не нуждаются в комментариях. Они являются ярким свидетельством трудовых подвигов людей, которые вот уже несколько месяцев уверенно несут знамя коммунистического коллектива.

Мы — на пороге коммунизма. Сегодня советского рабочего оценивают не только по производственным показателям, в одной из заповедей, которые мы брали, становясь под коммунистические знамена, коллектив участка записал: «Каждому овладеть двумя смежными профессиями».

Записали — и претворяют на практике. Владимир Литвинов с однаковым мастерством может работать на фрезерном, строгальном, шлифовальном и сверлильном станках. Валентин Афанасьев, Сергей Якуни, да и дру-

гие, овладели двумя — тремя профессиями.

— Есть у нас и новички — демобилизованные воины. Вот, скажем, Василий Терюханов. Давно ли он сменил солдатский мундир на комбинезон машиностроителя, а уже освоился с работой на вертикально-фрезерном станке. Офицер затягивает ткань.

Преуспевают они и в учебе. Вчерашних воинов сегодня можно повстречать в аудиториях политехнического института.

... По широким улицам и площадям Орска с песнями пройдут праздничные колонны демонстрантов. В первых шеренгах машиностроителей — члены нашего коллектива. А наступят трудовые будни, и мы снова станем своими руками изготавливать мирную продукцию.

А. Рубцов,  
старший мастер механосборочного цеха № 5 Южуралмашзавода.

## Орский рабочий

7 ноября 1960 г. 3 стр.

# В счет 35 миллионов

О чем думается рабочему человеку в канун праздника 43-й годовщины Великого Октября?

Человек-труженик не привык отдавать свои интересы от интересов страны, и потому первой приходит мысль о том, чтобы работать еще лучше, умножать свой вклад, крепить трудовое дело мира. Чем больше богатства Родины, тем счастливее наша жизнь. Вот почему так горячо обсуждались у нас предпраздничные обязательства, в которых намечены новые рубежи.

На заводе у нас немало рационализаторов, и они знают свою силу. Не случайно нефтяники-рационализаторы решили за 1959-1965 годы получить от усовершенствования производства не менее 35 миллионов рублей экономического эффекта. Рубеж намечен ответственный, достичь его будет нелегко, но рационализаторы — люди творческие и не боятся трудностей.

Сейчас на всех участках производства широко развернулась борьба за внедрение новой техники и передовой технологии. Особенно широкий размах приобрела она в дни соревнования за досскую встречу 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Как известно, коллектив нефтяников выступил инициатором предпраздничной вахты на предприятиях и стройках города, и это наложило на рационализаторов особую ответственность. От нашей работы в значительной степени зависел успех выполнения коллективом принятых обязательств.

В цехе № 3, где я работаю, активно трудятся многие рационализаторы. Несколько ценных предложений имеет на своем счету тов. Зибарев. Как активного рационализатора знают в цехе и старшего оператора тов. Зверева. В дни предокттябрьской вахты было внедрено по их инициативе немало новшеств. Это позволило коллективу цеха успешно спариваться с выполнением месячного плана, достойно встретить 43-ю годовщину Великого Октября.

Свой вклад в общее дело вношу и я. Во втором году семилетки разработал уже пять рационализаторских предложений. Все они внедрены в производство и помогают нефтяникам трудиться еще



— Сейчас будем смотреть диафильм «Детство В. И. Ленина», — объявляет юный иномеханик.

лучше. Экономический эффект от использования только двух новшеств достигает 7 тысяч рублей.

Вот коротко смысл одного из новшеств. Теплообменник на одном из переделов довольно часто выходил из строя. Для его ремонта требовалось останавливать процесс, что, естественно, отрицательно сказывалось на темпах выпуска продукции. С подобным положением нельзя было мириться. Я предложил организовать дело так, чтобы ремонт теплообменника можно было производить без простоянки работы. Моя инициатива поддержана и предложение теперь внедрено, приносит заметную пользу.

Второе предложение направлено на достижение более ровной и долговечной работы одного из агрегатов. Для этого пришлось использовать пар других параметров. Это новшество также успешно внедрено в производство.

Большое значение имеет рабочая сmekalka, мелкие усовершенствования различных прошесков, которые, в конечном счете, дают порой немалый эффект. До недавнего времени ремонт емкостей был связан у нас с серьезными трудностями и неудобствами. Я предложил изготовить специальные плошки для проведения ремонтных работ, что и было сделано. В результате заметно повысилась культура производства на ремонте, да и дело пошло быстрее.

П. Жигальцов,  
старший оператор цеха № 3  
завода имени Чкалова.

## Рабочий день Галины Первовой

— Вы спрашиваете, ощущаю ли я или нет лишний час свободного времени? Конечно, ощущаю. Смотрите сами. В 7 часов мы заступили на смену, в 2.30 уже кончили. Впереди — целый день. А в субботу еще больше свободного времени.

— Я бригадир основоремонтников в закройном цехе, — говорит она. — Нашей бригаде, как и другим, на проверку края, окончательную подготовку его к шитью установлены определенные нормы времени. Так вот с переходом на сокращенный день эти нормы времени остались прежними, а некоторые даже пересмотрены в сторону увеличения. И ко всему еще надо добавить, что у нас повысилась зарплата.

Этот простой расчет красноречиво подтверждает то, что, осуществляя переход на сокращенный рабочий день, государ-

ство исходило прежде всего из интересов трудающихся. Рассказываемое Галиной Первовой, бригадиром швейфабрики Нового города, могут повторить сотни других, как и у Галины, есть сыновья, которых нужно не только забота воспитателей детсада и педагогов школы, но и материнская.

У многих, как и у Галины, есть стремление получить образование в техникуме, институте. Много хороших намерений может осуществить человек, если располагает достаточным временем!

Галина рассказала о своей бригаде, борющейся за звание коллектива коммунистического труда. Из 13 человек больше половины занимаются в кружке конкретной экономики. Неля Степанова и Мария Браун учатся в школе рабочей молодежи. Мария Гора — заоч-

ница Оренбургского текстильного техникума. Сама Галина Первова готовится к вступлению в члены партии; сейчас она кандидат.

— Мы еще не подсчитывали точно, — сказала, прощаюсь Галина, — как закончили предокттябрьскую трудовую вахту. Но вы не ошибитесь, если напишете, что большим перевыполнением.

Н. Дымов.

## ПО ТИПУ СТОЛИЧНОГО

За несколько дней перед праздником под умелыми руками бригады Бузанова в составе Коробова, Плотникова, Алисеева, Горбунова, Лазарева и художника Кретова изучаемые магазин «Обувь» горпромторга, расположенный в Старом городе. Исчезли прилавки, полки. Их место заняли стеклянные витрины, образующие четыре бокса для свободного доступа покупателей.

Боксовая система в все оборудование магазина сделана по типу Московского специализированного магазина мужской обуви.

В двух отделах, женском и мужском, весь товар теперь на виду. Обувь расположена по размерам. Покупатель сам выбирает товар. Продавщица Анне Петровне Третьяк, Римме Орловой, Вале Супру и Вале Гавриловой остается только взять деньги и выбирать в кассе чек.

В первый день работы нового магазина, 5 ноября, на выгодах можно было найти обувь примерно ста различных фасонов — с 33-го до 46-го размеров.

П. ИВАНОВ.

## КИНОСЪЕМКУ ВЕДУТ ШКОЛЬНИКИ

школьных буднях, занятых художественной самодеятельности. Первый выпуск школьного киножурнала будет завершаться кадрами, в которых школьники запечатлят праздничную демонстрацию.

А. АНТОНОВ.

гов в Солгороде и в клубе «Серп и молот».

С интересом посмотрят фрагмент «Испытательный срок» — экранизацию одноименной повести П. Налина. Этот фильм пойдет в кинотеатре «Октябрь».

Будут также демонстрироваться фильмы «Ждите нас» (Дом культуры металлургов пос. Никель, Дом культуры машиностроителей), «Ребята с Канонерского» (клуб им. 1 Мая), «Все начинается с дороги» (клуб мясокомбината), «Первые испытания» (Дом культуры нефтяников).



## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Контора кинопроката в праздничные дни выпускает на экраны города многочисленные фильмы.

Среди них несколько кино-виков.

Фильм «Кровь людская — не водица», который пойдет в Доме культуры железнодорожников, поставлен по мотивам одноименного романа М. Стельмаха. Он воскрешает на экране тревожные в истории Украины годы гражданской войны.

В кинотеатре «Пионер» можно будет посмотреть новый художественный фильм «Домой» производства киностудии «Ленфильм». На материале колхозной жизни в нем ставятся и решаются сложные проблемы семьи, любви, отношения к труду. С этим фильмом во многом перекликается по своей проблематике «Простая история» (производство киностудии им. М. Горького). «Простая история» будет демонстрироваться в Доме культуры металлур-



## РАБОТА ТРАНСПОРТА В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

7 и 8 ноября городской транспорт — такси, автобусы, трамвай — будет работать до двух часов ночи.

Следующий № «Орского рабочего» выйдет 11 ноября.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.